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Λαμπρός εορτασμός Συνάξεων τοπικών Αγίων 
στην Πρέβεζα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε 
η Σύναξις πάντων των εν τη Ιερά Μητροπόλει Πρεβέζης 
διαλαμψάντων Αγίων, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου 
Χαραλάμπους Πρεβέζης.

Το Σάββατο 1 Νοεμβρίου τελέστηκε πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός 
χοροστατήσαντος του Σεβ. Μητροπολίτου Σταγών και Μετεώρων κ. Θεοκλήτου 
και συγχοροστατήσαντος του οικείου ποιμενάρχου κ. Χρυσοστόμου.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. π. Ιωάννης Θήλυζας, εφημέριος του Ιερού 
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Ναού Αγίου Δημητρίου Νεοχωρίου Άρτης.

Ο ομιλητής στάθηκε σε τρία εκ των πολλών μηνυμάτων της εορτής των τοπικών 
Αγίων της Μητροπόλεώς μας. Το πρώτο είναι η υπενθύμιση ότι η εν Χριστώ ζωή 
και η αγιότητα δεν αφορούν μόνο τους κληρικούς και τους μοναχούς, αλλά όλους 
μας. Το δεύτερο μήνυμα, είναι ότι η εν Χριστώ ζωή και η αγιότητα είναι δυνατή σε 
κάθε εποχή, όχι μόνο χθες αλλά και σήμερα και πάντοτε για τον κάθε χριστιανό, 
που αγωνίζεται ακόμη και στις ημέρες μας, κατά τις οποίες επλεόνασε η αμαρτία. 
Και το τρίτο και τελευταίο μήνυμα της εορτής είναι η ενότητα των αγίων και ο 
σύνδεσμος της αγάπης προς τον Χριστό. Αυτός είναι που τους ενώνει μαζί Του και 
μεταξύ τους και αυτή την ενότητα περιμένουν και από εμάς που τους τιμούμε και 
επικαλούμαστε τη χάρη τους. Κλείνοντας τόνισε ότι η σημερινή εορτή είναι μία 
πρόσκληση όλων μας στην αγιότητα, μιάς και όλοι έχουμε κληθεί να γίνουμε άγιοι, 
σύμφωνα με τον λόγο του Αποστόλου Παύλου: «Τούτο γαρ εστί το θέλημα του 
Θεού, ο αγιασμός ημών»(Α’ Θεσ. δ’, 3).



Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, Κυριακή 2 Νοεμεβρίου, τελέστηκε Αρχιερατικό 



συλλείτουργο προεξάρξαντος του Σεβ. Μητροπολίτου Σταγών και Μετεώρων κ. 
Θεοκλήτου και συλλειτουργήσαντος του ποιμενάρχου κ. Χρυσοστόμου.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβ. κ. Θεόκλητος ο οποίος μίλησε για την αδελφική σχέση 
που συνδέει τις δύο Μητροπόλεις Νικοπόλεως και Πρεβέζης και Σταγών και 
Μετεώρων ως έχουσες κοινούς βοηθούς και προστάτες τους θαυματουργούς Άγιο 
Χαράλαμπο και Άγιο Βησσαρίωνα, πολιούχους Πρέβεζας και Φιλιππιάδας 
αντίστοιχα. Στην συνέχεια με αφορμή την ευαγγελική περικοπή της παραβολής του 
πλουσίου και του φτωχού Λαζάρου ανεφέρθη στους εορταζομένους τοπικούς 
Αγίους, τους οποίους χαρακτήριζε η αρετή της ελεημοσύνης. Σε άλλο σημείο της 
ομιλίας του έκανε αναφορά στον Άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο που λέει: «δώσε 
ελεημοσύνη και θα μπείς στην Βασιλεία των ουρανών. Ακόμα και ένα ποτήρι κρύο 
νέρο με καλοσύνη και αγάπη προς όλους είναι αρκετά για να έρθει η Χάρη του 
Θεού μέσα στην καρδιά μας» και κατέληξε λέγοντας ότι ήρθαμε στη ζωή όχι μόνο 
για τον εαυτό μας και την οικογένειά μας, όχι μόνο για να ζήσουμε εμείς καλά. 
Ήρθαμε για όλους τους ανθρώπους, για τους γύρω μας, για τον συνάνθρωπό μας, 
για τον γείτονά μας, για όλους τους πάσχοντες και τους έχοντες ανάγκη.



Τέλος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την πρόσκληση και ευχήθηκε οι 



εορταζόμενοι Άγιοι να τον ενισχύουν όπως και όλο το ποίμνιο της Ιεράς 
Μητροπόλεως.

Κατά την διάρκεια των Ιερών Ακολουθιών οι πιστοί είχαν την δυνατότητα να 
προσκυνήσουν χαριτόβρυτα Λείψανα Αγίων φυλασσόμενα στους Ιερούς Ναούς 
Πρεβέζης που προσκομίσθησαν στον πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου 
Χαραλάμπους ειδικά για την εορτή.

Στις Ιερές Ακολουθίες συμμετείχαν ο Δήμαρχος Πρεβέζης κ. Νικόλαος Γεωργάκος, 
ο Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος Κοκκίνης, ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Πρέβεζας 
κ. Ιωάννης Βέργος, ο Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης κ. Χρήστος Γούσης καθώς και 
εκπρόσωποι πολιτικών και στρατιωτικών αρχών και άλλων φορέων.














